
Політична конфліктологія 

Мета – формування у здобувачів вищої освіти системних наукових знань про 

закономірності виникнення, розвитку та врегулювання політичних конфліктів, засвоєння 

сучасних теоретичних підходів до аналізу конфліктних процесів у політичній сфері, а також 

розвиток аналітичних умінь щодо дослідження, прогнозування та конструктивного 

врегулювання конфліктів у національному й міжнародному політичному середовищі. 

Завдання: формування у здобувачів системного уявлення про політичну 

конфліктологію як міждисциплінарний науковий напрям; розкриття сутності, структури, 

функцій та динаміки політичних конфліктів; дослідження теоретико-методологічних підходів 

до аналізу політичних конфліктів у сучасній політичній науці; аналіз причин, умов та чинників 

виникнення політичних конфліктів у різних типах політичних систем; вивчення типології 

політичних конфліктів, їх суб’єктного складу та основних стадій розвитку; дослідження 

механізмів попередження, регулювання та врегулювання політичних конфліктів на 

національному та міжнародному рівнях; формування навичок наукового аналізу сучасних 

політичних конфліктів і вироблення можливих стратегій їх конструктивного розв’язання. 

Методи та форми навчання: у процесі викладання дисципліни використовуються 

сучасні загальнонаукові та спеціальні методи пізнання: системний, структурно-

функціональний, порівняльно-політичний, історичний, інституційний, а також метод аналізу 

політичних процесів і конфліктних ситуацій. Серед педагогічних методів застосовуються 

інформаційно-аналітичний, проблемно-пошуковий, дискусійний, кейс-метод, метод 

моделювання політичних ситуацій, а також інтерактивні форми навчання (круглі столи, 

наукові дискусії, рольові та ділові ігри, презентації дослідницьких проєктів). 

Форми організації занять: лекції, семінарські та спецсемінарські заняття, 

колоквіуми, індивідуальна та самостійна робота здобувачів, підготовка наукових повідомлень, 

аналітичних оглядів і презентацій, навчальні дискусії, консультації. 

Форми навчання: денна та заочна. 

Зміст навчальної дисципліни за темами 

Тема 1. Політична конфліктологія як наукова дисципліна: предмет, структура та 

методологічні засади. 

Тема 2. Основні теоретичні концепції політичного конфлікту в сучасній політичній науці. 

Тема 3. Причини, передумови та функції політичних конфліктів у суспільстві. 

Тема 4. Структура та динаміка політичного конфлікту: суб’єкти, інтереси, ресурси та стадії 

розвитку. 

Тема 5. Типологія політичних конфліктів у сучасному світі. 

Тема 6. Політичні конфлікти у різних типах політичних систем. 

Тема 7. Механізми управління політичними конфліктами: попередження, регулювання та 

врегулювання. 

Тема 8. Сучасні політичні конфлікти: національний, регіональний та міжнародний вимір. 

 

Організація поточного та підсумкового контролю знань 

Поточний контроль здійснюється під час проведення навчальних занять і 

спрямований на перевірку рівня засвоєння здобувачами вищої освіти теоретичного матеріалу 

та сформованості аналітичних навичок. Він може проводитися у формі усного опитування, 

тестування, письмових робіт, підготовки аналітичних доповідей, презентацій, а також участі у 

наукових дискусіях та обговоренні проблемних питань на семінарських заняттях. 



Підсумковий контроль проводиться з метою оцінки результатів навчання здобувачів вищої 

освіти та включає семестровий контроль. Семестровий контроль здійснюється у формі 

екзамену відповідно до вимог освітньої програми та робочого навчального плану. 

 


